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Τα χαρακτηριστικά του κυκλώµατος του 
σχήµατος είναι: Ε = 12 V, r = 1 Ω, R = 5 Ω, 
L = 8 mH και C = 20 µF. O διακόπτης είναι 
στη θέση Α και η ένταση του ρεύµατος στον 
αριστερό βρόγχο είναι σταθεροποιηµένη. Τη 
χρονική στιγµή t = 0 στρέφουµε το διακόπτη 
ακαριαία στη θέση Β. Αν ξέρουµε ότι η 
µέγιστη ενέργεια που µπορεί να ανεχτεί ο 
πυκνωτής, χωρίς να καεί (εκφορτιστεί) είναι 
4 mJ, να βρεθεί η χρονική στιγµή κατά την 
οποία αυτός καίγεται (εκφορτίζεται). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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� Η ένταση του ρεύµατος στον αριστερό βρόγχο 
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� Μεταφέροντας το διακόπτη στη θέση Β το 

κύκλωµα LC στον δεξιό βρόγχο αρχίζει ταλάντωση 

µε γωνιακή συχνότητα: 
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� Προφανώς η τιµή Ι της έντασης που υπολογίσαµε προηγουµένως είναι η µέγιστη που θα διαρρέει 

το πηνίο κατά την ταλάντωση του, οπότε αν Q είναι η µέγιστη τιµή του φορτίου του πυκνωτή 

έχουµε: CQ
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� Εφόσον ο πυκνωτής καίγεται όταν Ε = 4·10
-3

J, αν πούµε qmax που θα έχει τότε ο πυκνωτής, θα 

ισχύει: CqCEq
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� Άρα ουσιαστικά ψάχνουµε ποια χρονική στιγµή το φορτίο του πυκνωτή γίνεται 4·10
-4

C για 

πρώτη φορά. 
� Οι εξισώσεις της έντασης του ρεύµατος και του φορτίου του πυκνωτή είναι: 

( )0ϕωηµ +−= tIi  και ( )0ϕωσυν += tQq  

Αφού για t = 0 έχουµε q = 0 και i = I (θεωρούµε τη φορά του ρεύµατος προς τα κάτω θετική) 

παίρνουµε: ηµφ0 = − 1 και συνφ0 = 0. Οπότε: φ0 = 3π/2. 

Άρα οι εξισώσεις είναι: 
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Υπολογίζουµε πότε γίνεται για πρώτη φορά το φορτίο qmax: 
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για k=0 (ψάχνουµε τη 1
η
 φορά) έχουµε: 

 

 

 

 

 

Συνεπώς: ⇔=
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